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Basit hesaplamalar

MATLAB'da her tiirlii basit hesaplama kolayca yapilabilir.

2+3 % toplama

ans =

5*7 % carpma

ans =

35

2°4 % 2 lUzeri 4

ans =



le

sqrt (9) % kare kok

ans =

3*4/2+3 % karisik bir islem

ans =

Pi % pi sayisi MATLAB'da i¢ degisken olarak tanimli

ans =

3.1416

sin(pi/2) % Not: Trigonometrik fonksiyonlara ag¢ilar hep RADYAN girilmeli!

ans =

exp(l) $ e sayisi

ans =

2.7183

exp(3) % e”3

ans =



20.0855

Karmasik sayilar olusturmak igin i veya j i¢ degiskenlerini kullaniriz.

5+4*i

ans =

5.0000 + 4.00001

5+4i

ans =

5.0000 + 4.00001

6+7%5

ans =

6.0000 + 7.0000i

6+75

ans =

6.0000 + 7.0000i

sqrt(-1)

ans =

0 + 1.00001



2+sin(pi/8) *exp (3)+5.3*1og(37) % karisik bir islem

ans =

28.8243

Degisken atama ve bunlarla islemler

MATLAB'da degiskenlere deger atamak ve bunlari kullanmak da kolaydir.

x=8 % x degiskenine sekiz degerini ver

X =

x=8; % bir komutun sonuna noktali virgil konursa komut galisir ama sonucu
ekranda goriunmez
2*x

ans =

16

sqrt(x) % karekok

ans =

2.8284



log(x) % e tabaninda logaritma

ans =

2.0794

loglO(x) % 10 tabaninda logaritma

ans =

0.9031

exp(x) % e lUzeri x

ans =

2.9810e+03

y=x*2 % x'in karesi

y=

64

sin(x) % sinis x

ans =

0.9894

z=x"y-4 % x lUzeri y eksi 4

z =

6.2771e+57



w = xty+z; % x,y ve z'nin toplami
MATLAB son islemin sonucunu ans degiskeninde tutar

ans

ans =

0.9894

ans+1

ans =

1.9894

ans+1

ans =

2.9894

ans+1

ans =

3.9894

Degisken ismi segerken dikkat edilmesi gereken bir nokta: Eger MATLAB'In i¢
degiskenlerinden birine (mesela i, j, pi gibi) atama yaparsak artik o degiskenin standart
degerini yitiririz ve kullanamayiz. Ornegin:

pi=4; % pi degiskenine 4 verelim
pi % artik pi 4 oldu, standart pi'yi (3.1415926...) yitirdik

Pi =



sin(pi/2) % pi artik 4 oldugu igin bu komut sin(2) 'yi veriyor!

ans =

0.9093

Not: Eger pi degiskenini standart degerine tekrar dondiirmek istersek bunu yapmanin bir yolu
var; biraz asagida clear komutuna deginirken bundan bahsedecegiz.

Yardim komutlari

MATLAB'da yardim komutlarini kullanabilmek ¢ok 6nemlidir. MATLAB ¢ok biiyiik bir
programdir ve binlerce fonksiyon barindirir. Bunlarin hepsini ve nasil kullaniklarini akilda
tutmak imkansizdir. Bu nedenle komutlarin nasil kullanildigini hatirlamak veya bir igi yaptirmak
icin hangi komutlar kullaniimasi gerektigini 6grenmek ig¢in yardim dokiimanlarindan diizenli
olarak faydalanmak gerekecektir.

help exp % exp komutu hakkinda hizli yardim
EXP Exponential.
EXP(X) is the exponential of the elements of X, e to the X.

For complex Z=X+i*Y, EXP(Z) = EXP(X)* (COS(Y)+i*SIN(Y)).

See also EXPM1, LOG, LOG1l0, EXPM, EXPINT.

Overloaded methods:
zpk/exp
tf/exp
codistributed/exp
fints/exp

xregcovariance/exp

Reference page in Help browser

doc exp

doc exp % exp komutu hakkinda Yardim Penceresinde detayli yardim
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> Find the value of &™

lookfor 'inverse tangent' % bir isi yapan komut arama

atan - Inverse tangent, result in radians.

atan2 - Four quadrant inverse tangent.

atand - Inverse tangent, result in degrees.
cordicatan2 - CORDIC-based four quadrant inverse tangent.

Degiskenleri gorme ve silme

who % tanimli olan degiskenlerin isimlerini gdsterir

Your variables are:

ans pi \ b4 y z

whos % tanimli degiskenleri detayli bilgilerle goésterir

Name Size Bytes Class Attributes
ans 1x1 8 double
pi 1x1 8 double
w 1x1 8 double

x 1x1 8 double



y 1x1 8 double

z 1x1 8 double

clear x % x degiskenini siler, artik x'i kullanamayiz
who % degisken listesinde bakarsak artik x yok ginki silindi

Your variables are:

ans pi w y z

clear y z $ y ve z degiskenlerini de silelim
who % degisken listesinde bakarsak y ve z'nin de silinmis oldugunu goriiriz

Your variables are:

ans pi w

Eger bir i¢c degiskene bir deger atayip o degiskeni kaybettiysek (mesela yukarida pi'ye 4 verip,
standart pi'yi kaybetmistik) o degiskene clear uyguladigimizda bizim yaptigimiz atamay: siler,
boylece o degiskenin standart degerini yeniden elde etmis oluruz:

Pi % pi'ye dort vermistik

Pi =

clear pi % pi'ye bizim yaptigimiz atamayi siler, standart degerine doéner
Pi % pi yeniden 3.1415926... oldu

ans =

3.1416

clear all % tanimli tiim degikenleri siler
who % degisken listesi bos, tanimli hi¢ bir degisken yok
whos % degisken listesi bos, tanimli hig¢ bir degisken yok

Ekrani temizleme

Komut satirini temizlemek i¢in clc komutu kullanilir.



clc

Matris iglemleri

MATLAB aslinda her degigskeni matris olarak goriir. Matrisi olusturan elemanlar [ ve ] arasinda
yazilir. Ayni satirdaki elemanlar , veya bosluk ile aynilir. Bir alt siituna ge¢gmek igin ; kullanilir.

vector = [1 5 -3] % bir satir vektori

vector =

vector [1,5,-3] % ayni satir vektori

vector

vector2 = [2; 1; 6] % bir siitun vektodri

vector2 =

matrix=[2 3 272 2*3-1;4 0 -5 1] % 2x5 bir matris

matrix =
2 3 4 5
4 0 -5 1

whos % degiskenlere bakalim

Name Size Bytes Class Attributes



matrix 2x4 64 double
vector 1x3 24 double

vector2 3x1 24 double

clear vector % vektor degiskenini silemim
whos % tekrar degiskenlere bakalim

Name Size Bytes Class
matrix 2x4 64 double
vector2 3x1 24 double

Attributes

matrix=[matrix; 1 2 3 4] % matrisin altina satir ekle

matrix =
2 3 4 5
4 0 -5 1
1 2 3 4

matrix=[matrix, [1;2;3]] % matrisin sagina satir ekle

matrix =
2 3 4 5 1
4 0 -5 1 2
1 2 3 4 3
v=[1;2;3]
v =
1



matrix=[matrix,v]

matrix =
2 3 4 5 1 1
4 0 -5 1 2 2
1 2 3 4 3 3

matrix(l,:) % matrisin birinci satirini seg¢

ans =

[}

matrix(:,2) % matrisin ikinci siitinunu seg¢

ans =

matrisin birinci satirini degistir

matrix(l,:) = [7 7 7 7 7 7]

matrix =
7 7 7 7 7 7
4 0 -5 1 2 2



matrix

matrix =
7 7 7 7 7 7
4 0 -5 1 2 2
1 2 3 4 3 3

matrix(:,2)=[-1; -1; -1] % matrisin ikinci siitununu degistir

matrix =
7 -1 7 7 7 7
4 -1 -5 1 2 2
1 -1 3 4 3 3

matrix

matrix =
7 -1 7 7 7 7
4 -1 -5 1 2 2
1 -1 3 4 3 3

Matrisler icin dort islem, ust alma,
eksponansiyel vb. igslemler

[1 2 3;55 7] % 2x3 matris

O

A

A



[12-1; 352; -2 -5-1] % 3x3 matris

1 2 -1
3 5 2
-2 -5 -1

C=1[-101; -1 0 2] % 2x3 matris

M = A+C % Matris toplama

M=A*B % Matris carpimi

M =

1 -3 0

6 0 -2
M = B*-1 % Matris tersi
M =

0.6250 0.8750 1.1250

-0.1250 -0.3750 -0.6250



-0.6250

B*2 % Matrisin karesi (ikinci kuvveti)

14

-15

B*B

14

-15

B*B*B $ Matrisin kiupi (iginci kuvveti)

52

67

-73

B*3

52

67

-73

17

21

-24

17

21

-24

83

108

-115

83

108

-115

0.1250

21

23

-26

21

23

-26

-0.1250



=
I

expm(B) % Matris exponansiyeli e”B (Dikkat: exp ile karistirmayin!)

62.1908 100.0514 21.5535
84.2242 136.3143 31.3354

-88.5987 -144.1913 -32.1342

M = A' % Matrisin transpozesi (devrigi)

1 5
2 5
3 7

Not: Matris islemi tanimli degilse MATLAB hata verir. Ornegin: M = B*A % Boyutlar uymuyor
M = A+B % Boyutlar uymuyor

M = A*3 % A kare matris degil, kuvveti alinamaz

M = C~*-1 % C kare matris degil, tersi alinamaz

Matrisler uzerinde eleman eleman igslem
yaptirmak

MATLAB Aksi belirtilmedikg¢e her zaman matris islemi yapacaktir. Eleman

eleman islem yapmak ig¢in islemden o6nce nokta koyun.

M = A.22 $ A'nin her elemaninin karesi

M =

25 25 49

M = B.”2 % B'nin her elemaninin karesi



1 4 1
9 25 4
4 25 1

M = C./A % C'nin her elemaninin A'daki karsilik gelen elemana bdliumi

M =

-1.0000 0 0.3333

-0.2000 0 0.2857

Standart fonksiyonlari matrislere uygulama

% Standart fonksiyonlar matrislere, vektorlere de uygulanabilir. Bu durumda
% tek tek her elemana o fonksiyonu uygulayacaktir.

sqrt (B) % Elemanlarin tek tek karekoki
sqrt([1:9]) % Elemanlarin tek tek karekokii

sin([pi/4 pi/2 pi]) % Elemanlarin tek tek siniisii

ans =
1.0000 1.4142 0 + 1.0000i
1.7321 2.2361 1.4142
0 + 1.4142i 0 + 2.2361i 0 + 1.0000i1
ans =

Columns 1 through 7

1.0000 1.4142 1.7321 2.0000 2.2361 2.4495 2.6458



Columns 8 through 9

2.8284 3.0000

ans =

0.7071 1.0000 0.0000

Bazi 6zel durumlar: exp komutu eleman eleman eksponansiyel alir. expm % ise matris
eksponsiyeli alir. expm sadece kare matrisler icin tanimhdir. Ornegin kare matris B igin:

M = expm(B) % Matris eksponansiyeli
M =
62.1908 100.0514 21.5535
84.2242 136.3143 31.3354
-88.5987 -144.1913 -32.1342
M = exp(B) % Her elemanin tek tek eksponansiyeli - iistteki sonugtan
farkla!
M =
2.7183 7.3891 0.3679
20.0855 148.4132 7.3891
0.1353 0.0067 0.3679

Kare olmayan matris A i¢in eleman eleman eksponansiyel alinabilir:

M = exp(A)

1.0e+03

*



0.0027 0.0074 0.0201

0.1484 0.1484 1.0966

Fakat kare olmayan A matrisinin eksponansiyeli alinamaz, asagidaki komut galistirilirsa hata
verecektir: M = expm(A)

Vektorlerlerde mininum, maksimum vb.
islemler

iki vektor olugturalim

a=[-1 5 0 -2]

b=[0 7 -9 3]

min(a) % Vektorin minimumu

ans =

max (a) % Vektorin maksimumu

ans =



length(a) % Vektroni uzunlugu

ans =

sort(a) % Vektdrid siralama

ans =

mean (a) % Vektoriin ortalama degeri

ans =

0.5000

median(a) % Vektoriin medyan degeri

ans =

-0.5000

min(a,b) % a ve b'yi eleman eleman karsilastir, minimum degerleri seg¢

ans =

end komutu kullanilarak vektoriin son elemanina ulasilabilir.
a(end) % a'nin son elemanini goster

ans =



a(end) = 77 $ a'nin son elemanini 77 yap

a =
-1 5 0 77
a(end) = [] % a'nin son elemanini sil
a =
-1 5 0

a(end+l:end+3)=[-1 -2 -3]

oe

a'nin sonuna [-1 -2 -3] sayilarini ekle

a(end+1)=100 % a'nin sonuna 100 sayisini ekle

-1 5 0 -1 -2 -3 100

Matrislerde mininum, maksimum vb. iglemler

iki matris olusturalim.

A=[8 7 9 11; 9 -1 -6 9; 2 7 -4 0]

B=[3 6 9 12; -3 -6 -9 -12; 0 0 0 0]

A =



B =
3
-3
0
min (A)
ans =
2
min (A (
ans =
-6
min (B)
ans =
-3
min (B (
ans =

-12

7 -4 0
6 9 12
-6 -9 -12
0 0 0

$ Her siitunun minimumu

:)) % Tim matrisini minimumu

$ Her situnun minimumu

:)) % Tim matrisini minimumu



max (A) $ Her siitunun maksimumu

ans =

max(A(:)) % Tim matrisin maksimumu

ans =

11

size(A) % A'nin boyutlari

ans =

length(A) % A'nin en uzun boyutu

ans =

sort(A) % Her siitunu sirala

ans =

2 -1 -6 0
8 7 -4 9
9 7 9 11

mean (A) % Her siitunun ortalamasi

ans =



6.3333 4.3333 -0.3333 6.6667

median (A) % Her situnun medyani

ans =

min(A,B) $ A ve B'yi eleman eleman karsilastir, minimum degerleri seg¢

ans =

3 6 9 11
-3 -6 -9 -12
0 0 -4 0

Karsilastirma ve mantik islemleri

Matrislerle (ve vektorlerde) mantik islemleri yapabiliriz. islemler eleman eleman yapilir. Bu tiir
islemler igin 0 (false) disindaki butiin elemanlar 1 (true) kabul edilir.

iki matris olusturalim.

a=[-1 5 0 7 -5 4]

b=[ 0 7 -9 2 4 6]



c = a&b % a ve b

c = alb % a veya b

c=

1 1 1 1 1 1
c = xor(a,b) % a xor b
CcC =

Matrislerle karsilastirma islemleri de yapabiliriz. igslemler eleman eleman yapilr.

ind = a>b

ind

ind = a<=b

ind

ind = a==

ind



Bir matrisi bir skalerle karsilagtirdigimizda tiim elemanlar o skalerle karsilastirlir

ind = a >1 % a'nin tim elemanlarini birle kiyaslar

ind =

Karsilastirma sonuglarini indis olarak kullanabiriz. Ornegin a'nin ikiden biiyiik olan
elemanlarini se¢gmek i¢in asagidaki komutlar kullanabiliriz.

ind = a > 2

ind =

0 1 0 1 0 1
a (ind)
ans =

5 7 4

Karmasik sayilarla ilgili bazi faydali komutlar

Karmasik sayilardan bir vektor olusturalim

karmasik [1+3, J, 2*]]

karmasik

1.0000 + 1.0000i 0 + 1.00004i 0 + 2.00004i



genlik abs (karmasik) % Genlik hesaplama

genlik

1.4142 1.0000 2.0000

faz = angle(karmasik) % Faz hesaplama. NOT: Ag¢ilar hep RADYAN c¢ikar!

faz =

0.7854 1.5708 1.5708

fazDerece faz*180/pi % Radyani dereceye cevirmek istersek bdyle yapariz.

fazDerece

45 90 920

Bazi faydali 6zel matrisler

MATLAB'da birim matris, sifir matris vb. 6zel matrisler yaratmak igin bazi 6zel komutlar vardir.
Tek argiimanla ¢agirilirlarsa kare matris olustururlar. Iki arglimanla % c¢agirildiklarinda o
boyutlarda matris olustururlar.

A=zeros (3) % 3x3 sifirlardan olusan matris

A =

0 0 0
0 0 0
0 0 0

A=zeros (3,2) %3x2 sifirlardan olusan matris

A =



A=ones (4) % 4x4 birlerden olusan matris

A =

1 1 1 1
1 1 1 1
1 1 1 1
1 1 1 1

A=eye (3) % 3x3 birim matris
A =

1 0 0
0 1 0
0 0 1

B=repmat(A,2,2) % B matrisini blok olarak 2'ye 2 defa tekrarla
B =

1 0 0 1 0 0
0 1 0 0 1 0
0 0 1 0 0 1
1 0 0 1 0 0
0 1 0 0 1 0
0 0 1 0 0 1

C=B(:) % Matrisin tim elemanlarini tek bir siituna diz

C =






D=rand(3) % 3x3 rastegele matris

D =

0.8147 0.9134 0.2785
0.9058 0.6324 0.5469

0.1270 0.0975 0.9575

D=rand(size(B)) % B'nin boyutunda, rastgele matris

D =

0.9649 0.1419 0.0357 0.3922 0.0462 0.0344
0.1576 0.4218 0.8491 0.6555 0.0971 0.4387
0.9706 0.9157 0.9340 0.1712 0.8235 0.3816
0.9572 0.7922 0.6787 0.7060 0.6948 0.7655
0.4854 0.9595 0.7577 0.0318 0.3171 0.7952

0.8003 0.6557 0.7431 0.2769 0.9502 0.1869

Matrisler uzerinde bazi dogrusal cebir iglemleri

Bir matris olugturalim
A=[0 1 2; 3 4 3;2 1 0]

A =



diag(A) % Matrisin kosegeni

ans =

inv(A) % Matrisin tersi

ans =

0.7500 -0.5000 1.2500
-1.5000 1.0000 -1.5000

1.2500 -0.5000 0.7500

A*-1 % Matrisin tersi

ans =

0.7500 -0.5000 1.2500
-1.5000 1.0000 -1.5000

1.2500 -0.5000 0.7500

A' % Matrisin transpozesi (devrigi)

ans =



[V,D]=eig(A) % Matrisin ozdegerleri ve ozvektorleri

VvV =
-0.2557 -0.7071 0.4608
-0.9323 -0.0000 -0.7584
-0.2557 0.7071 0.4608
D =

5.6458 0 0
0 -2.0000 0
0 0 0.3542

det(A) % Matrisin determinanti

ans =

-4.0000

rank (A) $ Matrisin ranki

ans =

rref (A) $ Matrisin eselon bigimi

ans =



[V,J] = jordan(A) % Matrisin Jordan big¢imi

VvV =
1.0000 1.0000 -1.0000
-1.6458 3.6458 0
1.0000 1.0000 1.0000
J =

0.3542 0 0
0 5.6458 0
0 0 -2.0000

Sekil ¢cizdirmek

MATLAB'da kolaylikla giizel grafikler olusturulabilir.

t

0:0.1:10 $ 0'dan 5'e birer birer artan zaman vektoru

t =

Columns 1 through 7

0 0.1000 0.2000 0.3000 0.4000 0.5000

Columns 8 through 14

0.7000 0.8000 0.9000 1.0000 1.1000 1.2000

0.6000

1.3000



Columns 15

1.4000

Columns 22

2.1000

Columns 29

2.8000

Columns 36

3.5000

Columns 43

4.2000

Columns 50

4.9000

Columns 57

5.6000

Columns 64

through

1.5000

through

2.2000

through

2.9000

through

3.6000

through

4.3000

through

5.0000

through

5.7000

through

21

28

35

42

49

56

63

70

.6000

.3000

.0000

.7000

.4000

.1000

.8000

.7000

.4000

.1000

.8000

.5000

.2000

.9000

.8000

.5000

.2000

.9000

.6000

.3000

.0000

.9000

.6000

.3000

.0000

.7000

.4000

.1000

.0000

.7000

.4000

.1000

.8000

.5000

.2000



6.3000

Columns 71

7.0000

Columns 78

7.7000

Columns 85

8.4000

Columns 92

9.1000

Columns 99

9.8000

s = sin(t);

6.4000

through

7.1000

through

7.8000

through

8.5000

through

9.2000

through

9.9000

77

84

91

28

101

10.

.5000

.2000

.9000

.6000

.3000

0000

% t'nin sinisini al
plot(t,s); % s'yi t'ye karsi gizdir
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.0000

.7000

.4000

.7000
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.9000

.6000
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.0000

.7000
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plot(t,s,'k*'); % Renk ve g¢izdirme bigimleri degistirilebilir.

plot)
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0z

E
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-0.6

-0.8

B3

close;

% Ac¢ik olan sekli kapat

10

Tek sekil uzerine birden fazla fonksiyon ¢izmek



t = 0:0.01:1; $ 0'dan 1'e kadar 0.01'lik adimlarla artan zaman vektori
A =8;

£1=2;

s_1 = A*sin(2*pi*f 1*t); % Genligi 8, frekansi 2 Hz olan siniis
£f2=4;

s_2 = A*cos(2*pi*f 2*t); % Genligi 8, frekansi 4 Hz olan kosiniis

Normalde ¢izim komutlari agik olan sekli silip lizerine gizer mesela

plot(t,s 1); % s_1'i gizer
plot(t,s_2); % Acik sekli silip lizerine s _2'yi ¢izer

0 02 04 08
Eger acik seklin lizerine degil yeni bir sekle gizmek istersek

plot(t,s_1); % s_1'i gizer
figure; % Yeni bir sekil agar
plot(t,s_2); % s_2'yi yeni sekle cgizer



close all; % Ac¢ik olan tim sekilleri kapat

Iki sekli ayni grafikte iist liste cizdirmek

plot(t,s_1,t,s 2); % s_1 ve s_2'yi t_ye karsi ayni grafikte ¢izdir



_8 1 1 1

0 02 04 08

iki sekli ayni grafikte gizdirmenin alternatif yolu

plot(t,s_1); % Birinci sekli ¢izdir
hold all; % Sekli tut

plot(t,s_2); % Ikinci sekli g¢izdir
hold off; $ Sekli bairak

08
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Cizdirdigimiz sekillere baslik, etiket vs. koyabiliriz
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title('iIki giizel fonksiyon'); % Sekle baslik koy

ylabel ('Genlik'); % y eksenine etiket ver

xlabel ('Zaman (saniye)'); % x etiket ver

legend('f=2 Hz olan siniis','f=4 Hz olan kosinis') % lejant koy

grid on;

Zenlik
L)

o

% Sekli karelere bol

ki gizel fonksiyon
: : f=2 Hz olan sinis
f=4 Hz olan kosinis | |

i 1
0 0.2 04 0.6 0.3
Faman (saniye)

Yukaridaki ayarlari ve daha fazlasini bir arayiizden de yapabiliriz. Bunun
icin plottools komutunu kullanabiliriz veya geklin tstiindeki meniiden ilgili dligmeye basariz.

Sekli alt sekillere bolme (subplot)

Ayni seki bir kag pargaya bolerek, her bolmeye degisik grafikler de gizdirebiliriz.

subplot(2,2,1); % Sekli 2x2'lik 4 alt sekil olarak diisin,
plot(t,s_1); % s_1'i ¢iz

title('2Hz siniis dalgasi'); % Baslik

ylabel ('Genlik')

xlabel ('Zaman') ;

subplot(2,2,2); % Sekli 2x2'lik 4 alt sekil olarak diisin,
plot(t,s_2); % s_2'yi ¢iz

title('4Hz kosinis dalgasi'); % Baslik

ylabel ('Genlik'); % y eksenini isimlendir
xlabel('Zaman'); % x eksenini isimlendir

subplot(2,2,3); % Sekli 2x2'lik 4 alt sekil olarak diisiin,
plot(t,s_1l+s 2); % s _1l+s 2'yi ¢iz

title('Toplam sinyal'); % Baslik

ylabel ('Genlik'); % y eksenini isimlendir

xlabel ('Zaman'); % x eksenini isimlendir

subplot(2,2,4); % Sekli 2x2'lik 4 alt sekil olarak diisiin,
plot(t,s 1l.*s 2); % s_1*s 2'yi ¢iz

title('Garpim sinyal'); % Baslik

ylabel('Genlik'); % y eksenini isimlendir

.yi

.yi

.yu

.yu

se¢

se¢

se¢

se¢



xlabel ('Zaman'); $ x eksenini isimlendir

2Hz sinls dalgasi AHz kosinds dalgasi
10 10
5 5
= =
5 0 5 0
o o
-5 -5
-10 : -10 :
0 05 1 0 05 1
Zaman Zaman
Toplam sinyal arpim sinyal
10 100
a0
= 0 =
5 5 0
0!
-10 ©
-50
-20 . =100 .
0 0.5 1 0 0.5 1
faman faman

Ucg boyutlu fonksiyonlar ve gizimleri

x = linspace(-1,1,30); %$-1'den 1'e esit aralikli 30 elemanli vektor
y = linspace(-1,1,30); %$-1'den 1'e esit aralikli 30 elemanli vektor

[xg,yg] = meshgrid(x,y); % 3B ¢izim ig¢in 30x30'luk bir orgi olustur
zZg = xg."2 + yg.”2; % Cizdirilecek fonksiyonu 6rgi iUzerinde hesapla

figure; % Yeni bir sekil ag¢
contour (xg,yg,zg) ; % Fonksiyonu esyiilselti haritasi formatinda ¢iz

olustur
olustur
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figure; % Yeni bir sekil ag¢
contourf (xg,yg,zg); % Fonksiyonu ig¢i dolu esyiilselti haritasi formatinda
¢ciz

figure; % Yeni bir sekil ag¢
mesh (xg,yg,zg); % Fonksiyonu ig¢i ¢iz



figure; % Yeni bir sekil ag¢

surf (xg,yg,zg); % Fonksiyonu ig¢i dolu olarak g¢iz

colorbar; % Sekle, renklerin temsil ettigi degerleri gdsteren gubuk ekle
title('3B bir ¢izim'); % Baslik koy

xlabel ('x degeri'); % x eksenine etiket koy

ylabel ('y degeri'); % y eksenine etiket koy

zlabel('z degeri'); % z eksenine etiket koy
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Programlama komutlari

if, else, elseif ile komutlari belli sartlara bagli olarak galisitirimasi saglanabilir.

x=17;

if x>0

disp('x pozitiftir.') % Eger x>0 ise bunu yapar
elseif x==

disp('x sifiradir.') % Eger x>0 degilse ama x==0 ise bunu yapar
else

disp('x negatiftir.') % Eger x>0 degilse ve x==0 degilse bunu yapar
end

x pozitiftir.

for komutu ile belli sayida ¢alisacak bir dongii yaratilabilir.

for i=1:10
i*2
end
ans =
2
ans =
4
ans =
6
ans =



ans

ans

ans

ans

ans

ans
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while komutu ile belli bir kogul saglandigi siirece ¢aligacak bir déngu yaratilabilir

toplam=0;

while toplam < 1000

toplam = toplam + 100; % toplam 1000'den kiigiikk oldugu siirece bunu yapar
end
toplam

toplam =
1000

NOT: MATLAB'da dongiiler yavas ¢alisir. Miimkiin oldugunca biiyik dongiiler kullanmamaya
calisin.

Oturumdaki degiskenleri kaydetme ve yeniden
yukleme

whos % Su anda tanimli degiskenler

Name Size Bytes Class Attributes
A 1x1 8 double
B 6x6 288 double
c 36x1 288 double
D 3x3 72 double
J 3x3 72 double
M 2x3 48 double
v 3x3 72 double
a 1x6 48 double
ans 1x1 8 double
b 1x6 48 double
c 1x6 6 logical
£1 1x1 8 double
£ 2 1x1 8 double
faz 1x3 24 double
fazDerece 1x3 24 double

genlik 1x3 24 double



i 1x1 8 double

ind 1x6 6 logical
karmasik 1x3 48 double complex
matrix 3x6 144 double
s 1x101 808 double
s 1 1x101 808 double
s_2 1x101 808 double
t 1x101 808 double
toplam 1x1 8 double
v 3x1 24 double
vector2 3x1 24 double
x 1x1 8 double
xg 30x30 7200 double
vy 1x30 240 double
vg 30x30 7200 double
zg 30x30 7200 double

save dersl % Biitin degiskenleri dersl.mat dosyasina kaydedelim
clear all % Tum degiskenleri temizledik

whos % Biitiin degiskenlerin silindigini gorelim.

load dersl % Dosyadan degiskenleri tekrar yiikleyelim

whos % Degiskenler tekrar yiklendigini goérelim.

Name Size Bytes Class Attributes
A 1x1 8 double
B 6x6 288 double
(o] 36x1 288 double
D 3x3 72 double
J 3x3 72 double
M 2x3 48 double
v 3x3 72 double

a 1x6 48 double



ans 1x1 8 double

b 1x6 48 double
c 1x6 6 logical
£f1 1x1 8 double
£ 2 1x1 8 double
faz 1x3 24 double
fazDerece 1x3 24 double
genlik 1x3 24 double
i 1x1 8 double
ind 1x6 6 logical
karmasik 1x3 48 double complex
matrix 3x6 144 double
s 1x101 808 double
s_ 1 1x101 808 double
s 2 1x101 808 double
t 1x101 808 double
toplam 1x1 8 double
v 3x1 24 double
vector2 3x1 24 double
x 1x1 8 double
xg 30x30 7200 double
y 1x30 240 double
yg 30x30 7200 double
zg 30x30 7200 double
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